

## 微关注

英姿飒爽!  
23岁女飞行员解说航展直-20机型@人民日报  
(《人民日报》法人微博)

在第十四届中国国际航空航天博览会上,年仅23岁的直-20女飞行员徐枫灿在室外静态展区,承担直-20机型的解说任务。徐枫灿说,能够成为陆军首批自主培养的女飞行员,非常骄傲和自豪,欢迎更多的有志青年参军入伍,报效国家。



## 村民开自家渔船捡垃圾保护海洋

@央视新闻  
(中央广播电视台总台央视新闻官方账号)

在辽宁省东港市獐岛,村民组建了一支海洋“护卫队”。每月两次“环保日”,村民开着自家渔船,出海打捞垃圾,场面十分热闹。很多被海浪冲来的塑料瓶、烟头,在这里被打捞上岸。



## 微警情

遇上国家二级运动员民警  
逃跑“瘾君子”5秒被抓@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

近日,湖北黄石民警例行检查时,发现一名男子谎报身份且神情紧张。当他假借回车找身份证时,突然撒腿就跑。然而不到5秒钟,民警便将其抓获并控制。据悉,民警是国家二级运动员,这名男子目前因吸毒被行政拘留。



## 微感动

## 乘客生日,司机停靠路边吹唢呐庆祝

@新华社  
(新华社法人微博)

近日,湖北襄阳,一女生拎着蛋糕上车,谈话间司机得知当天是她生日。到达目的地后,司机将车停在路边,掏出唢呐吹奏一曲生日歌,吹完还不忘回头等乘客夸。网友:被这份来自陌生人的温暖感动到了。



## 微点赞

## 他将受伤外卖员送医后,又帮送外卖

@央视新闻  
(中央广播电视台总台央视新闻官方账号)

近日,福建泉州,一外卖小哥连人带车摔倒在路边。正在休假的消防员卓扬路过,立即上前查看,并骑车将其送医。随后,他联系点餐人说明情况,帮外卖小哥送餐。卓扬还返回医院,确认小哥伤情无大碍,才安心离开。

惊心动魄!  
幼童悬5楼窗外邻居兵分三路救援@新华社  
(新华社法人微博)

11月12日,山东淄博,一名1岁幼童被卡5楼窗外摇摇欲坠。危急时刻,有居民在楼下撑开被子以防意外,两名男子不顾危险从4层窗户爬出用折叠椅撑住幼童,另外有邻居将幼童家门把手砸弯破门,冲到窗边将孩子一把拽回,成功救下。



## 4岁女童遇火情,“教科书”式自救

@央视新闻  
(中央广播电视台总台央视新闻官方账号)

近日,广西南宁,两名幼童独自在家时,厨房出现火情。4岁的姐姐慧慧打119求助,思路清晰,准确说明火源、家庭地址。她还不断安抚妹妹“别哭了”,并用被子堵住门缝,带妹妹站在窗边等待救援,最终脱离险情。



## 微视野

## 日本一条锦鲤拍出130万日元

@央视网  
(央视国际网络有限公司)

近日,日本福冈县举行了锦鲤拍卖会。在168条锦鲤中,有一条拍出了130万日元(约合人民币6.6万元)的高价。锦鲤也被称为“游动的宝石”,日本国内培育的锦鲤约八成出口到海外,出口额逐年上升,每年的竞拍也吸引了许多海外买家。

